

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día de hoy 18 de Enero de 1939.

A pesar del mal tiempo reinante nuestras valerosas tropas dando una prueba más de su magnífica resistencia, puesta en evidencia en un ininterrumpido avance que comenzó el 23 del pasado mes han arrollado de nuevo las resistencias que pretendían oponer las tropas rojas, profundizando en el día de hoy en todos los sectores unos seis kilómetros y ocupando la importante villa de Pons, nudo de comunicaciones de gran valor militar.

Además se ha ocupado los pueblos de Sant Domi y Las Poblas, posiciones de Llosas, Jesús, El Garrofet, Call, Llorens, Carbesí, La Biota, y otras.

Nuestras tropas han causado de nuevo a los rojos gran quebranto recogiendo a centenares los cadáveres de los enemigos y haciéndoles muchos prisioneros sin que se conozca su número a la hora de redactar este anticipo de parte.

En el frente Sur, el mal tiempo reinante ha impedido toda actividad, tan solo en el sector de Limones el enemigo ha realizado un ataque rechazado brillantemente por nuestras fuerzas.

Salamanca, 18 de Enero de 1939.—III. A. T.

De Orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Como complemento de las noticias dadas en el avance de parte de las operaciones de hoy se consignan las recibidas posteriormente según las cuales continúa en Cataluña la liberación de nuevos pueblos, entre los que se encuentran el caserío de Fiol, Santa Perpetua, Querol, Esblada, Tallada, Amorós, Mont Palau y Freixanet Altadill, así como importantes posiciones de valor militar.

Los muertos y heridos que se han hecho al enemigo son en número considerable, figurando entre los primeros, dos comandantes y un teniente.

Los prisioneros pasan de dos mil y es de mencionar que parte de esta cifra la componen dos compañías que ignorantes de la situación por donde marchaban cayeron íntegramente en nuestras líneas, igualmente una compañía de ametralladoras completa con personal y material.

El armamento, municiones y elementos diversos de guerra caídos hoy en poder de nuestras tropas sigue siendo considerable, mencionándose especialmente además de la citada compañía de ametralladoras cinco blindados y camiones con ganado, víveres y material de transmisiones.

En el frente del centro la inactividad es completa después del vivísimo quebranto ocasionado al enemigo en días pasados al iniciar una de las forzadas e inhumanas ofensivas que estérilmente lanza el mando rojo sacrificando vidas a millares.

Hay que hacer resaltar el cruel procedimiento de aquellos mandos de abandonar los heridos en su retirada y cuando nuestros soldados ante los ayes y dolores y peticiones de socorro se lanzaron para recogerlos de la angustiosa situación en que los heridos se encontraban fueron agredidos desde las filas rojas para evitar que se llevara afecto tan humanitaria labor, en la que cayeron a su vez heridos varios de los heroicos soldados nacionales.

En el frente Sur han sido rechazados con graves pérdidas para el enemigo cuantos ataques han intentado contra nuestras líneas ante las que ha quedado inutilizado un tanque ruso.

El número de prisioneros en este frente pasa de 300.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del día 15 al 16 fueron bombardeados con gran eficacia los aeródromos de Prats y Canudas en Barcelona y la fábrica de explosivos de Palomós en la que se produjeron incendios.

Salamanca, 18 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS EDITORIALES

Los ojos de la realidad

Nunca nos pareció Mr. Flandin el prototipo de la ecuanimidad política; jamás se nos demostró como un hombre capaz de enfrentarse con quienes tantas veces le ayudaron a trepar, y con los cuales en el seno de la política envenenada de frente populismo compartió tantas otras el plato de lentejas.

Pero ha sido—al cabo de los años mil—Mr. Flandin el único de los políticos franceses no exagerados de izquierdismo que ha tenido el valor de abrir los ojos y contemplar de hito en hito la realidad.

Las babosidades de la serpiente Blum vaterán todo el virus de su ponzoña, intentando nuevamente dar su propia viscosidad a la política de Francia. El golpe dado por Flandin en la Cámara ha tocado de un poco de seriedad la equilibrista posición adoptada por cuantos Gobiernos se sucedieron, desde el primero Blum, pasando por Chautemps, por Blum de nuevo y al fin por Daladier.

El gesto de Flandin—que tendrá o no consecuencias positivas en relación con el conflicto nuestro—ha tenido cuando menos la virtud de representar una reclamación de independencia política en favor de Francia, y significar además un reconocimiento real y efectivo de que, contra la avalancha de los hechos que se suceden, labor de locos, de hipócritas y de canallas es empeñarse en pasar la cuerda floja cuando bajo de ella se tiene un verdadero abismo.

España agradecerá a Flandin las palabras ayer pronunciadas, no en defensa de España, sino en prestigio de la justicia; no en declaración de un derecho sino en reconocimiento de una verdad.

Pero tampoco olvidará que, ante el desbordamiento de la lógica en las palabras pronunciadas por aquel, la Cámara francesa no ha tomado el acuerdo pertinente y ha permitido que los eternamente alteradores de toda razón, de toda verdad y de toda justicia, por boca de Blum y por pro boca de algunos otros diputados de su misma especie, se atreviera a anunciar un proyecto de ley para violar abiertamente los preceptos del Código Internacional abriendo la frontera y apoyando militarmente al crimen que quiere enseñorearse de nuestro territorio.

Urge que de una vez y para siem-

pre caigan al suelo las caretas. La máscara de neutralidad con que la República francesa ha pretendido—sin conseguirlo—engañar a la humanidad, está demasiado sobada, es demasiado estúpida, es tan inútil y tan torpe que, por los huecos tras de los cuales debieran asomar los ojos de Francia, se ven con excesiva claridad los respaldos siniestros de las pupilas de Stalin.

EL CAPITAN MAZZOLI

Cuando aquella mañana me dieron la noticia, apenas pude creerla. "El Capitán Mazzoli — me dijeron — ha muerto. Cayó hace dos días como un valiente al frente de su compañía..."

Hay noticias en la vida que uno se resiste a creer. Me gusta la alegría o la pena ué pueden producirnos, que la naturaleza se niega a admitir. La muerte de Giuseppe Mazzoli era una de esas. Amigo querido, españolista ardiente desde el principio de la campaña de reconquista, el capitán Mazzoli había luchado, un legionario más, en este Tercio de héroes que fundara un día el General Millán Astray para gloria y grandeza del Ejército español.

Tres veces hérido, siempre había vuelto a su puesto con el mismo entusiasmo, con el mismo afán de luchar y triunfar por una Patria que no era la suya, pero por la que su corazón sentía un cariño sin límites. A ménu do hablaba de sus ilusiones para él porvenir, cuando ya acabada la guerra pudíese volver a una vida normal. Sus sueños entonces se centraban en España, una España nueva; que él desde su puesto de soldado había ayudado a crear; una España que le brindaba alegría, felicidad, grandeza, vida...

La última herida que recibió en el frente de batalla — una bala explosiva en el brazo — casi le dejó inutilizado. Su voluntad de seguir en la lucha, sin embargo, pudo más que el dolor; y aún sin estar repuesto volvía a su Banderá para continuar su carrera de legionario. Fue en aquella ocasión, antes de incorporarse de nuevo a su puesto, la única vez que vi al capitán Mazzoli triste con una triste resignada ante la fatalidad de un

destino que en aquel instante le parecía inevitable. La próxima vez — dijo — no habrá que traerme el hospital. Quedaré sobre el campo de batalla". Rémos entonces de sus pa' brazos. Había algo en él que parecía haberlo inmortalizado a la muerte; "hombre de suerte" lo llamábamos todos, y sin émpargo, él había visto más claro que todos sus amigos. Tenía razón: la próxima vez cayó para no levantar más; un disparo de tanqué ruso que le alcanzó de pleno, haciéndole régar con su sangre generosa aquellas tierras aragonesas por cuya liberación luchara con tanto afán... Ha sido el último momento, que una carta desde Roma ha hecho llegar hasta mí el grito de dolor de una madre. Una línea de pesamé de un compañero hicieron saber a aquella santa mujer que Giuseppe Mazzoli había caído por España.

No sé cuál de los dos ha sido más grande en su sacrificio por España, si el hijo que dió la vida por ella o la madre que le ofreció la vida de ese hijo...

El Capitán Mazzoli soñó muchas veces con el momento ansiado de la victoria final. Sus sueños han desaparecido con él, más queda el recuerdo de su españolismo y la realidad de la victoria a la que contribuyera con su sangre.

España que nunca olvido a los que en horas de dolor estuvieron a su lado guardará siempre en los rincos más sagrados de su alma un cariño grande por el capitán legionario que murió en su defensa, y una admiración sin límites por la madre que le ofreció la vida de aquel ser tan querido".

Matilde BELMONTE



OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 499 Jueves 19 Enero de 1939.—III T.

Nuestro avance en Cataluña sigue triunfal

Nuestras fuerzas arrollan a las rojas en una profundidad de seis kilómetros, ocupando el importante nudo de comunicaciones que es la villa de Pons. También son ocupados los pueblos de Saint Domi y Las Poblas, Fiol, Santa Perpetua, Puerol, Esblada, Tallada, Amorós, Mont Palau, Freixanet y Altadill y otras tantas posiciones

Se recojen a centenares los cadáveres enemigos. El número de prisioneros hechos se eleva a más de 2.300. El material recogido es incalculable, entre el que se cuenta el de una compañía de ametralladoras que fué hecha prisionera por ignorar su situación, cinco blindados, etc. etc.

Los rojos no solo abandonan sus muertos, sino que sus heridos y cuando éstos son retirados por nuestras humanitarias fuerzas, éstas son agredidas cobardemente por la canalla marxista

ROMANCES EN PROSA

CAUDILLO

Un escritor, de pluma a publicidad apenas nacido, temprana, González Caminero, no, había de los nombres que las naciones dan a los que amorosa, sabia y vigorosamente nos conducen. Y dice que es un acierto — estoy de acuerdo — llamar a FRANCO... Caudillo.

Firme y enterito espíritu, el de Julián Pemartín desliza, en confidencial expansión, el mismo tema: definición de Caudillo.

Defina cada uno con disciplina intelectual, lo que debe ser Caudillo. Que es, la representación del mundo, variedad inmensa de la interior intimidad. Cada uno se presenta al mundo según es. El histérto todo lo vé amarillo.

Ese poder de sugerecia que tiene la prosa de Julián Pemartín, empapa también lo íntimo y nos dispersa a la reflexión.

La Providencia en azaroso movér de los dados, ra ofrecido a la Historia de España de nuestros días, uno: se llama Francisco Franco. Nació como Caudillo en surco estremecido y fecun-

do lágrimas llovieron sobre la tierra, en súplicas de madres y hermanas, haciendo gemir su glorioso destino — y nos llegó como viene todo lo grande, por las nubes, desde las Palmas. El leal soldado aceptó el gran destino de conducirnos, recobrando orgullo de buen español, pues no cabe honor más grande para un hijo, que ser llamado, en instante de peligro, por su madre, la Patria.

¿Y que es el Caudillo? Esto, mi más ni menos que esto: una norma de vida. El hombre a quien la Patria designa como el más perfecto y ante el cual se rindén todas las voluntades. El hombre que vive una vida que todos nosotros quiséramos, vivir.

Eugenio D'Ors, maestro Sensible fí mismo, de tanto y tanto acontecimiento profeta, repasaba — no recuerdo la obra; que el tiempo es de guerra y no de ordenación cómoda y pacífica— figuras, y figuras, y en personalidad y parecer, ser como otro. Llegando a Goethe, sintiéndose dominado por su serenidad y armonía, la rega hacia excepción, advirtiendo: En el caso de Goethe, quisiera ser uno Goethe.

¿Y Franco? Espléndidas las glorias de todos. Magníficos los ejemplos. Pero así como frente a Goethe, en renuncia de lo particular, sería grato transfundirnos, con Franco, Caudillo, nos parecería ideal ser él.

Ser él; decidimos a perder lo individual, a borrarlos a desaparecer, a sumarnos, tanto manifiesta como una expresión definitiva de reconocimiento. Esta es la verdad: Franco es ya no sólo conductor, sino ejemplar norma de vida. Cualquiera renunciaría a ser él mismo, con tal de ser como Franco.

Franco es norma de vida, porque parece que siempre vivió sólo para eso: para hacer de su conducta molde y norma. En la Academia General de Zaragoza; en la práctica emocionante de vencer en Brunet y en Tenuel en el Segre y en el Ebro. En él sentirse amoroso y comprensivo, en las grandes leyes, que a la familia, al obrero y al combatiente, le anticipan lo que ha de ser merecida entrega, en próximos días de paz, de espléndidas donaciones de Patria, Pan y Justicia. En llevar una vida recta, pura, sencilla, sin precedentes de l'herzas, extraña o doblez, que hacen considerarla siempre a un alto servicio; como viéndolo desde que nació para cumplir un día el gran destino de regimnos, que nuestra Historia y nuestra hora le mandan.

Si: todos los españoles, viviríamos; sentiríamos; lucharíamos; nos sacrificaríamos como Francisco Franco! Ser Caudillo, admirado Pemartín, será a mi juicio eso: el hombre a quien todos elevamos como norma y según cuya vida, vivamos todos. Dispuestos a sacrificar, gozosamente, se demoniacó vivir en sí, que hacia llorar con dulce rabia a Teresa piéndolo morir en sí, "pues muero porque no muero..." Matemó inclinación bastarda a vida libre, aceptando la norma de la vida de Franco.

Teófilo ORTEGA

UN ARTICULO PREMIADO

EDUCACION

Con viva satisfacción nos hemos enterado de que en Concurso organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia entre los maestros de Baleares sobre «Medios Prácticos de la colaboración de la Familia y la escuela» ha obtenido el primer premio, nuestro amigo y colaborador de estas O. J. Sebastián Rubí H.º de las Escuelas Cristianas y profesor del renombrado Colegio La Salle.

Después de ojear el trabajo pedagógico en que trata de las O. J. como medio educativo, creemos que el Tribunal calificador no erró al afirmar que era un trabajo basado en profundos conocimientos pedagógicos de gran envergadura y actualidad.

Pero a más del mérito personal que supone su trabajo nos complacemos en hacer resaltar el acto altamente patriótico y caritativo del señor Rubí, al renunciar espontáneamente a las 200 pesetas, merecido premio de su labor, en pro de «Auxilio Social» y Restauración de las Iglesias devastadas por los rojos.

A él y a su benemérita institución, nuestra cordial enhorabuena.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

dua y laboriosa, llena de detalles minuciosos. Mas siendo un deber su conciencia no permite que lo descuide. En eso como en todo, cualquier negligencia es culpable.

Las Organizaciones juveniles con sus excursiones como campamentos "Colonias" juegos, gimnasia y deportes dirigidos por jefes competentes y con la ayuda del maestro, realizan plenamente el "Mens sana in corpore sano". Todo esto es educación.

"El mismo juego, afirma el padre Ruiz Amado, despierta y desenvuelve en el niño todos los más íntimos gérmenes de su ser: sus sentimientos, su aptitud para obrar, su ayuda, valor y resolución" al paso que los mayores enemigos de la niñez, el fastidio, y el vicio corruptor son excluidos y desterrados por el juego. Lo que viene a confirmar L. Euzojier diciendo que el "Juego es una escuela de voluntad de disciplina y de justicia social".

Precisamente por eso manda el Excmo. Sr. Ministro de Educación que sean estos españoles; porque el buen juego a la par que divierte, instruye y educa.

Además los flechas realizan ejercicios militares. Estos ejercicios cabe considerarlos no como mera educación preliminar, sino como factores del orden y de la disciplina, "ambos tan necesarios al hombre, como los rieles para el movimiento de los vehículos (P. Ruiz Amado).

"Toda la fuerza de la educación, decía Platón, reside en una disciplina bien comprendida". Habitando el flecha a obedecer ciegamente a la voz del Jefe, toda su existencia se resen tirá de esa obediencia y respeto adquiridos. Conservará limpios los libros y los cuadernos, decentes sus vestidos y ordenada su conducta. "El vaso conserva siempre el aroma del primer licor que tuvo" y la "disciplina, dice M. Dupanloup, es la protectora de la piedad y de la fé de los niños; guardián de las costumbres; garantía de los estudios, inspiradora de espíritu; conservadora de la docilidad, del respeto y del afecto; maestra tesorera y dispensadora del tiempo nervio de todo el reglamento y cuando es preciso vengadora de las infracciones."

Tan sazonados frutos y óptimos beneficios, ofrecen las Organizaciones Juveniles a padres y maestros, forjados de esta "raza juvenil española como la llama el Caudillo" este medio de educación estando al alcance de todas las familias cabe preguntarse si los escolares aún no encuadrados en dichas Organizaciones como son hijos de padres verdaderamente españoles.

A los demás basta con recomendarles que incluyan en sus hijos amor a us jercas y a sus reglamentos si solas el segundo fin de la educación y encauzadas realizan pletan maravillosamente el principio del segundo fin de la educación y con pal.

PRO SUBSIDIO FAMILIAR

NUESTROS PROPAGANDISTAS VISITAN FABRICAS Y PUEBLOS

EN FABRICAS

El pasado jueves nuestros entusiastas oradores de la Jefatura de Propaganda, pusieron en carácter directo con los obreros...

Y con solo este contacto sabemos hasta donde llega su patriotismo. El camarada Pedro Crespi habla del sentido cristiano de la Falange...

EN SON SERVERA Y CAPDEPERA

También a esos pueblos llegaron los oradores de la Jefatura de Propaganda, Domingo acogedor y primordial. Locales abrotados de gente y de camaradas...

Verticalidad. Impetu irrefrenable. El camarada Pedro Crespi arremete contra los que nos llamaban señoritos...

EN LA VILETA, S'ARRACO Y ANDRAITX

Cumplimentado lo ordenado por el Ministerio de la Gobernación, nuestros camaradas de la Jefatura de Propaganda continúan la labor...

El sábado último se celebraron en los pueblos arriba citados, actos de propaganda que resultaron brillantísimos...

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 DE ENERO DE 1939, III T. EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADISTICO MAYOR

1. — Destino de personal del tercer trimestre de 1927.

Como ampliación a las órdenes generales de esta Comandancia fechas 4 y 15 del actual y para cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad...

2. Los individuos que faltan a la concentración ordenada no serán destinados a Cuervo por la Caja de Reserva...

3. Los encuadrados en Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

4. Las Unidades a que continúan afectos los individuos comprendidos en los casos enumerados...

El Coronel Jefe de Estado Mayor, MANUEL A. DE SOTOMAYOR.

EDICTO

DON JAIME ABRIL, CAMPINS, JEFE DEL DETALL DE LA COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE MALLORCA

Por la presente, cito a Vicenté Pujolet Arabí, hijo de Bernardino y de Margarita, natural de Palma...

VIDA SOCIAL

RESTABLECIDO

Se halla completamente restablecido de su enfermedad habiéndose podido reanudar sus trabajos artísticos...

NATALICIO

El hogar de los consortes D. Jaime de la Portuella y Palou de Comasena y doña Dolores Costa Alomar...

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

VIAJEROS

Han salido para la Península don José María Samperé, D. Francisco Arruga Afranca, D. Juan Socias Salvá...

DEPOSITO DE IMPRESOS

AVISO A LOS IMPRESORES, FOTOGRAFOS Y PRODUCTORES DE PELICULAS Y DE DISCOS PARA GRAMOFONO

Por la Jefatura de la Biblioteca Pública Provincial se ruega y recomienda los señores impresores, fotógrafos y productores de películas...

Dicha Jefatura llama la atención de los señores mencionados sobre las multas con que sanciona las infracciones del Decreto de referencia...

FIESTA DE SAN SEBASTIAN

La Comisión Gestora municipal a partir del 19 de julio de 1936, tiene acordado restablecer todas las fiestas religiosas que en años anteriores veían celebrándose...

El Sr. Alcalde invita al pueblo de Palma a que se asocie a esta fiesta honrando de esta manera a su Santo Patrón.

GOBIERNO CIVIL

UNA NOTA DEL SR. GOBERNADOR

Saliendo al paso de ciertos rumores tendenciosamente propagados con motivo de las declaraciones repartidas a domicilio para la formación del padrón de suscriptores...

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde D. Guillermo Cieró, se reunió anoche en primera convocatoria, la Comisión Gestora Municipal...

Sé acuerda acceder a la petición del propietario de la finca núm. 15 de la calle Velázquez, para construir una lumbre.

Se aprobó el dictamen proponiendo la pavimentación con riego asfáltico de un tramo de la calle Concepción y la de Rubén Darío.

También se aprobó la adquisición por parte del Ayuntamiento de las fincas números 1 al 9, de la calle 30, para apertura de la de Aníbal.

Igualemente se acordó la adquisición de seis ejemplares de la obra "Provincia", de la que es autor don Julio Sanmartín Perá, para repartir los entre los centros culturales...

Siguientemente quedó suspendida la sesión para continuarla hoy a la misma hora.

BANDO

Mateo Zaforteza Musolés, Abogado; Jurídico Militar, Alcalde de la M. N. y L. Ciudad de Palma.

HAGO SABER:

Ordenada la incorporación a filas de los mozos del rémplazo 1941, nacidos en el cuarto trimestre del año 1920 y anteriores, que no hayan sido incluidos en ningún alistamiento...

En Palma de Mallorca, a 18 Enero 1939.—III T.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

DE ADMINISTRACION

IMPORTANTE

Se recuerda a los convecinos en pueblos, la obligación que tienen de liquidar sus débitos antes del día 25 de cada mes...

SECCION FEMENINA A JOSE ANTONIO

La Sección Femenina de nuestra Organización, tributó ayer mañana sentido homenaje a la memoria de nuestro creador de Falange Española José Antonio.

Nuestras camaradas, trabajadoras y abnegadas confeccionaron magníficas coronas de laurel para colocarlas en cada parroquia de nuestra ciudad...

A éste fin, un nutrido grupo de mujeres azules trasladóse a las iglesias...

de Santa Eulalia; San Magín; Parroquia de San Español; Sagrado Corazón de Jesús (Hostalets) y de la Soledad.

Fervorosamente elevaron al Altísimo una oración por nuestros caídos, y después con gran sencillez y emoción, dejaron la ofrenda simbólica en honor al Primer Jefe Nacional de Falange.

Esta mañana continuarán su misión, en las parroquias de Santa Cruz, San Miguel, San Nicolás, San Jaime y en la Catedral Basílica.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Sebastián, Mártir, Patrón de Palma.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de San Sebastián, Mártir, Patrón de Palma...

Empiezan en San Felipe Neri, que los HH. del Oratorio Parvo dedican a San Francisco de Sales...

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemnísima fiesta patrocinada por el Excmo Ayuntamiento...

A las 8 Misa de Comunión general (en el altar mayor) por los Cofrades y devotos del Santo.

A las 9 y tres cuartos Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el Rdo. don Antonio Garau...

Por la tarde, después de los actos corales, se hará la procesión de San Sebastián por el interior de la misma.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, a las 9 y tres cuartos Tercia y a las 10 Misa mayor en honor de San Sebastián Mártir...

Por la tarde, a las 6, Exposición, Rosario, Rogativas y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.—A la Divina Pastora en las Capuchinas.

SECCION FEMENINA

Hoy jueves, tendrá lugar la emisión titulada "Medía hora para la mujer, que semanalmente a las 10 minutos...

POR EL OBISPO QUE FUE DE MENORCA

Esta mañana a las diez, se ha celebrado en la Iglesia del Seminario Conciliar, solemnemente por el alma del respetable Prelado Excelentísimo Dr. Torres Ribas...

La solemne ceremonia ha sido ganizada y costeadá por el Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de Lippa don Bartolomé Pascual.

La iglesia lucía espléndida iluminación, destacándose, en el centro de la misma magnífico túmulo.

La vasta nave estaba completamente llena de fieles. Asistían los alumnos del Seminario y la mayoría de los elementos de la Colonia Menorquina...

Ofició el Ilmo. Sr. Pascual, ayudado por los Rdos. D. Juan Jaume y don Francisco Timoner.

Entre los asistentes anotamos al Presbítero de la Diputación Sr. Quint Zaforteza, los Jefs militares señores Alberti y Feliu, el Delegado de Falange Española Tradicionalista de Menorca camarada Bartolomé Fiol, y el Cónsul de Portugal camarada Dr. Valdés.

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes a medida. Uniformes militares.

Bartolomé Berga. SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES. CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8. TELEFONO NUM. 11 y FELANITX.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERAS LLOFRIU. Sociedad anónima y Casa fundada en el año 1860.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10: Tel. 2469. PALMA DE MALLORCA.

Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Matruceos).—E. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 4. CEUTA, (Martireos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Isquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San Tomé, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Lara, Agente de Aduanas, calle Tomás de Yebra 20. VIGO.—D. M. Alvarez Forns, calle Pablo Neruda, 4. CORUNA.—Sra. Ynés de Madia Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Anselmo Y. Voz, Comisionario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sras. Berge y Compañía, Paseo de Prada, 12. BILBAO.—D. Ignacio Mirancho Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sras. Nobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sras. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Teatro Balear. HOY, A LAS 3. El mejor film de Willy Forts. MAZURCA CON POLA NEGRI.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Plus. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Plus. 0'10.

COMERCIALES

en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallaréis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

ALQUILARIA

sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. - Bolsería, 18, entlo.

CAR y CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

EXTRAVIDADO

Unos guantes de caballero, de piel marrón. Se gratificará su devolución, en Bolsería núm. 18.

VENDO

A medio kilómetro de Campanet dos cuarteradas pobladas de almendros e higueras con buena casa. Informes: San Miguel, 124-19. Palma.

POR AUSENTARME

Vendo muebles en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

COMPRARIA

Coché en buen estado, hasta 10 H. P. Preferible FORD. Ofertas a M. C. Bolsería, 18, Entrestulo.

DESEO

Piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18 Entlo.

COMPRARIA

camión en buen estado de 4 toneladas con volquete. Trato directo, abstenerse intermediarios. Razón: Av. A. Rosselló, 82.

COMPARARIA

máquina de escribir que esté en buenas condiciones. Razón, Bolsería 18, Entlo.

PERDIDA

perrito blanco, atiende por Boby, se gratificará su devolución en Bolsería 18, Entlo.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas. Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

VENDO CASA

planta baja con cochera, en Hostalets, por 10.000 pesetas. Informes: María Cristina número 85, bajos.

DE JAVIER DE NAVARRA

SE ARREBATAN POSICIONES A LOS ROJOS Y SE LES CAUSAN CENTENARES DE MUERTOS EN EL TERRENO DONDE SE LES OCURRIÓ TOMAR LA INICIATIVA INUTILMENTE. SE CONCEDE TELEFONICAMENTE POR ORDEN DEL CAUDILLO LA MEDALLA MILITAR AL TENIENTE DE LA PALANCA DE SEVILLA, DON JOAQUIN LOPEZ, QUIEN HERIDO GRAVISIMO, SE NEGÓ A SER EVACUADO Y CONSIGUIÓ CON SUS BOMBAS DE MANO RECHAZAR AL ENEMIGO Y SALVAR LA POSICION

varios dias en los que el tiempo no permite mucha actividad, pero así y todo el enemigo ha recibido un serio achuchón arrebatándole posiciones importantísimas y causándole numerosas bajas. Los rojos han tenido centenares de muertos en el terreno desde que se les ocurrió tomar la iniciativa inútilmente. En la mañana y todo, los soldados nacionales acometieron contra unos batallones rojos del sector de Monterrubio, llevados hasta donde convenía a nosotros, no sin antes cogerles dos de los ataques aislados con que algunos ataques aislados con que distraer nuestra ofensiva en el terreno que han acabado con el desastre para las unidades encarriladas para ser conducidos a los campos de concentración 300 prisioneros y eran casi todos los supervivientes de esta desdichada aventura). En otro sector, intentaron otro ataque que fue cortado inmediatamente por las consignantes bajas y un par de centenares de prisioneros con armamento de heroísmo desbordados

por el espíritu que tienen los soldados del Caudillo han menudado. Cuando los primeros ataques ocurrieron algunos que han merecido la propuesta para recompensa. Y hoy se ha abierto el juicio para conceder la laureada a un bravo soldado de caballería que desencañó un grupo enemigo y derribó al abanderado apoderándose de la bandera. Pero hoy el Caudillo ha concedido por teléfono la Medalla Militar al Teniente de la Tercera Bandera de la Palanca de Sevilla, don Joaquín López. Ha caído como los buenos después de una hoja de brillantísimos servicios por la Cruzada. Ya estaba propuesto para la preciada recompensa por hechos heroicos pero en el ataque llevado a cabo por los rojos a nuestras posiciones cayó herido de nuevo y se negó a ser evacuado, manejando con destreza el cadáver al cual le ha sido impuesta con toda solemnidad en nombre del Generalísimo la medalla militar sin bolo de la gratitud y recuerdo de la Patria. Sus soldados han tomado ejemplo de la bizarría de su jefe y han venido su muerte al rechazar con dureza los preacios movimientos que hoy intentaron los rojos por otros sectores.

La victoria de España vista del extranjero

Mientras la Prensa inglesa presagia la próxima rendición de Barcelona, y los periódicos alemanes loan las armas del Generalísimo y aconsejan a las naciones un sereno razonar, se ocupan en Paris de la proposición de apertura de la frontera

¿SE RENDIRA BARCELONA?

Londres.— La prensa inglesa habla de los acontecimientos de España y se ocupa con gran extensión de los últimos triunfos de Franco y del desmoronamiento total del frente rojo. Anuncian la próxima caída de Barcelona y uno de los periódicos el «Daily Telegraph» hasta relata la forma en que se hará la rendición de la Capital. Dice que Negrín hará entrega de Barcelona a un Comité Militar el cual la entregará a los Ejércitos de Franco. Luego Negrín se refugiara en Francia.

DICE «LE TEMPS»

Paris.— El importante diario «Le Temps» se ocupa de las pretensiones de ciertos elementos para que sea abierta la frontera francesa al contrabando rojo y de otras pretensiones de dichos elementos. Dice que solo un insensato puede decir tales cosas y que dichas pretensiones deben ser rechazadas de plano.

COMENTA LA PRENSA ALEMANA

Berlin.— La prensa en general comenta el victorioso avance de Franco por las tierras catalanas y dedica a ello las primeras páginas. Dice que el ímpetu y el heroísmo de los soldados españoles es una cosa sin precedentes y que solo a ello puede atribuirse la racha de triunfos que llevan.

La batalla de Cataluña dice que es decisiva en la guerra de España y relatan, considerándolas como fechas históricas, la ocupación de Tarragona y el entusiasta recibimiento hecho a los soldados del Caudillo. En contraste a ello oponen la fuga de los marxistas y el pánico y desorientación que reina en Barcelona.

EL MENSAJE DE FRANCO

Berlin.— Es objeto también de comentarios por parte de la prensa el Mensaje que dirigió recientemente el Caudillo a los españoles que siguen aun bajo el dominio y cautiverio de los rojos. Contrasta el mismo, dicen con la clásica campaña de propaganda que se

desarrolla contra la España Nacional, atentatoria a la integridad de su territorio.

Sobre esto la actitud de Italia está bien clara y compartida por Alemania. Aluden luego los periódicos a la retirada integral de voluntarios con la cual estamos de acuerdo y mientras nosotros sustentamos este criterio León Blum pide que se envíen hombres y dinero a Barcelona.

Los que querían la guerra europea son los mismos que ahora trabajan para prolongar la guerra civil en España.

UN ALERTA INTERNACIONAL

Berlin.— Dice un importante periódico en su edición de hoy que las noticias de los fulminantes éxitos de Franco han desbaratado muchos planes internacionales.

El triunfo de Franco adquiere proporciones tales que nadie puede negarlo, ni ponerlo en duda.

Ahora la responsabilidad debe caer sobre aquellos que después de ver clara la situación se empeñan en prolongar la guerra y esta responsabilidad debe tener carácter general al intervenir en el asunto quienes son ajenos al mismo.

Nadie debe perder la cabeza, y si alguien la pierde que se atenga a las funestas consecuencias que pueden sobrevenir.

No rectificar este comportamiento significa para ello un verdadero peligro, y es preciso que reflexione y no pierda la cabeza.



FRONTON BALEAR

TARDE A LAS 5 HOY, JUEVES

ATANO—REGO contra CARMELO—ARRATE

ECHAVARRIA—ECHENIQUE contra ORIO—ISASI

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Viernes, partidos y quinielas.

GRATIFICACIONES A LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

UNA INTERESANTE CIRCULAR DE HACIENDA

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

Ministerio de Hacienda.— Servicio Nacional de Intervención. — CIRCULAR dando normas para la percepción del subsidio extraordinario concedido a los funcionarios públicos por la Ley de 29 de diciembre de 1938.—La conveniencia de prever toda duda y de procurar un criterio uniforme en la aplicación de la Ley de 29 de diciembre de 1938; por la que se concede un subsidio extraordinario a los funcionarios públicos, civiles y militares, aconsejan fijar la verdadera interpretación de la misma y determinar la forma en que ha de justificarse el derecho de los perceptores ante las Delegaciones de Hacienda, cuyas Dependencias tendrán en cuenta las siguientes reglas: Primera.—Serán requisitos indispensables para la percepción del subsidio, que el funcionario cobre sueldo consignado en Presupuesto, aunque su nombramiento sea interino, y que por declaración jurada haga constar las gratificaciones que perciba por su condición de funcionario cualquiera que sea la Entidad u Organismo que las abone. Segunda.—Que los funcionarios civiles movilizados que presten servicio en los frentes de combate se considerarán incluidos en el artículo segundo de la Ley, a los efectos de la cuantía del subsidio a percibir.—Tercero.—Que la parte o el total del haber líquido a satisfacer como subsidio extraordinario conforme al sueldo que disfrute el perceptor, será el importe del sueldo íntegro mensual, deducido el descuento por la contribución de Utilidades, Tarifa primera, sin la acumulación que pudiera producirse por otras percepciones.—Cuarto.—Los Habilitados de los retirados del Ejército y de la Marina y los de los funcionarios civiles movilizados que estén prestando servicio en los frentes de combate y que tienen consignados

sus haberes en las Delegaciones de Hacienda, justificarán el derecho al percibo del haber líquido total de sus poderdantes mediante certificaciones de la Autoridad Militar de que están prestando servicio militar activo.—Quinta.—Los retirados que no reúnan las condiciones previstas en la regla anterior y que presten servicio activo en retaguardia, serán considerados, previa igual justificación, como funcionarios sujetos a las prescripciones de la norma segunda del Artículo primero de la Ley.—Sexta.— Las nóminas habrán de ser presentadas antes del día 20 del mes actual, salvo imposibilidad justificada, puesta al cobro a las cuarenta y ocho horas de presentadas, siendo responsable slos Habilitados de la exactitud de las mismas, a cuyo fin las Delegaciones de Hacienda, si después de hecho el pago advirtiesen errores en las nóminas de este subsidio, los subsanarán mediante la correspondiente baja en el total de la rímera nómina de haberes corrientes que se presente por el Habilitado causante del error.—Séptima.— Se considerarán concedidas las consignaciones precisas para el pago del subsidio extraordinario, sin perjuicio de que una vez terminada la presentación de nóminas se hagan, telegraficamente y por escrito, al Servicio Nacional del Tesoro, los pedidos de consignación necesarios, con separación de los corrientes del mes para las demás atenciones. De los términos de la presente Circular sbráse dar la mayor publicidad posible, a fin de que dentro del mes actual quede satisfecho el subsidio extraordinario.—Burgos, 15 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Investigación, Pedro Gárate.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Habilitados y demás interesados, para que dentro de los plazos señalados presenten en esta Delegación las nóminas y demás justificantes. Palma 16 Enero de 1939.—III Año Triunfal.

SENTIMIENTO ARTISTICO DE LOS ROJOS

SU ACTUACION EN TARRAGONA

UN MERCADO ARTISTICO EN LA CATEDRAL.— UN PATRONATO PARA EL BOLSILLO.— SAQUEOS Y CRIMENES. LA CIVILIZACION RUSA MODELO DE PRESIDARIOS

El Jefe del Servicio de De... José María Alvarez, ha en... al Ministerio de Educación Na... un informe sobre los destrozos... en la Catedral de Tarragona, ... convertida por los marxistas en

museo de Arte medioeval pero que en realidad era el almacén donde se vendían las obras de arte robadas por las hordas rojas.

Han sido robadas todas las capillas de las iglesias de la ciudad, todos los retablos de madera, imágenes, cuadros, dalmáticas, artefactos catedralicios.

Algunas obras de arte han podido recuperarse o podrán reconstruirse. La magnífica colección artística de los Marqueses de Tamarit ha sido recuperada. En el palacio arzobispal se conservan la mayoría de las obras así como una colección de libros que pasa de 30 mil.

La pérdida más importante para el tesoro artístico nacional es la destrucción total del sepulcro de don Ramón Folch de Cardona, magnífico conjunto de alabastro.

Las murallas ibéricas de Tarragona, el sepulcro de los Escipiones y el Acueducto están perfectamente conservados. El Arco de Bará fue volado por los rojos cumpliendo una orden general de voladura de puentes, pero se procedió luego cuidadosamente a su reconstrucción.

LA maravilla de la época!!! FANNY ELSSSLER Gran succès LA Gran succès BAILARINA VIENESA UN ESPECTACULO DE SUBLIME ENSUEÑO Todos los días-Desde las 3'30 PRINCIPAL

PROTECTORA Calefacción central 180 controlados HOY De 3'30 a 11'30 3 films insuperables Butaca, Ptas. 1'25 (sellos incluidos)

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

Próxima presentación en Rialto y Moderno de la producción de Benito Perojo

Suspiros de España con Miguel Ligeró, Estrellita Castro, Roberto Rey y Concha Catalá

La película de la simpatía y la gracia por excelencia Presentada por



VIAS URINARIAS Blenorragia: Curación rápida, radical "definitiva", ALOMAR. Especialista en enfermedades sexuales Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

Siguen los éxitos en RIALTO Y MODERNO Pero no es una cosa seria. Una comedia de Pirandello deliciosa y atractiva Vitorio de Sica Elisa Legani VERSION ESPANOLA

MAS ATENTADOS EN INGLATERRA

Belfast.— En el cementerio católico de Milltown en Belfast el miércoles por la tarde explotó una bomba en el monumento en honor a los muertos por la causa republicana irlandesa. Se desechó la sospecha de que se tratase de un nuevo atentado irlandés, más bien se cree que el atentado lo cometieron irlandeses fieles a Inglaterra.

UN CHOQUE

Esta mañana a las 12 menos cuarto uno de los tranvías de circunvalación ha tenido un encontronazo con un camión de mercancías en la calle de los Oimos.

«Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales, quedando el tranvía fuera de la vía y con desperfectos lo mismo que el camión. Debido al accidente, el tránsito ha sido interrumpido.

Born

HOY, DESDE LAS 3'15 TARDE

Centinela de bronce

El film cumbre de la cinematografía italiana EN ESPAÑOL

SU ROPA NO TENDRA DESGASTE SI LAVA CON LEJIA ELECTRA



IRICO HOY COLOSAL ESTRENO

LA VOZ DEL CORAZON

La gran creación del divo BENJAMINO GIGLI

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. . . 250 ptas.
Extranjero semestra, 24'00
Número suelto. . . 0'15

1939

JUEVES, 19 DE ENERO

III TRIUNFAL



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III

PALMA DE MALLORCA

NUM. 499

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1468

La Comisión de guerra de la Cámara francesa ha rechazado la moción de apertura de la frontera

MANIFESTACIONES DE BLUBMISTAS

DALADIER Y BONNET HABLARAN A LA CAMARA RECHAZANDO TODA SUGERENCIA DE INTERVENCIÓN

(Servicio especial de FALANGE)

París — El populacho de los barrios bajos parisinos siguiendo las insinuaciones de Léon Blum, organizó anoche diferentes manifestaciones pidiendo la apertura de la frontera pirenaica y la ayuda militar a los rojos españoles.

Pero en la comisión de guerra de la Cámara francesa fué puesta a votación la moción del diputado comunista Gtton, que pidió la intervención francesa en España y fué rechazada por 10 votos contra cinco, o sea que el doble de los votantes fueron partidarios de la no intervención tal como

la pidió en la sesión de la Cámara Mr. Flandin.

París — Se dice en los medios políticos que en la sesión de mañana en el Congreso Daladier y Bonnet contestaron a las interpeleciones sobre la intervención en España. Desde luego se afirma que rechazarán la intervención inmediata y en gran escala que piden algunos diputados, pero es posible que consientan en una intervención relajada como en la época del Gabinete Blum.

CRONICAS DE LA VICTORIA

LOS JINETES DE ESPAÑA EN HOMERICA LUCHA DESHACEN LOS ESCUADRONES QUE LOS ROJOS OPONEN AL HEROISMO ESPAÑOL

Córdoba.—En general, es ya conocida y aún más por los Partes Oficiales, la actuación brillantísima de las fuerzas del Sur, que luchan bajo el mando directo del general jefe, don Gonzalo Queipo de Llano, en las operaciones que se llevan a cabo.

Todos los soldados han rivalizado en valor, mereciendo por ello la felicitación del Generalísimo Franco, que ha tenido noticias, instante por instante, de la heroicidad con que se han batido los muchachos del Sur.

En estos combates en el Sur de Sierra Trapera, ha habido un encuentro, primero en la guerra actual, en el que unos escuadrones de Caballería de España lucharon contra otros escuadrones rojos. Describir exactamente el momento del choque de ambas fuerzas, sería casi imposible, por que no nos dejaría la emoción. Sólo pensábamos en España y en Santiago, Apóstol, Patrón y protector del Arma de Caballería.

Nuestros jinetes, en bastante menor número que los del enemigo, dominaron desde el primer momento, y aunque los rojos trataron de contener su empuje, les fué completamente imposible. Nada ni nadie se podía oponer al ímpetu guerrero de aquellos hombres, hermanos de los de aquel Regimiento de Alcántara, mandados por el teniente coronel Páez de Rivera, cuando los sucesos de la Comandancia de Melilla, y de aquellos otros que intervinieron al mando del teniente coronel Cavalanti, por gloria de la Patria, en la histórica carga de Taxis.

Como detalle resaltaremos que en pleno fragor de la lucha, un oficial de Caballería marxista enarbolaba una bandera antiespañola, alentando a sus soldados al mismo tiempo que blasfemaba como un energúmeno. Pero todo fué en vano, porque aquel trapo se le arrebató de las manos por uno de los nuestros, que al grito de: ¡Viva España! y ¡Viva la Caballería Nacional!, se la entregó a su jefe co-

mo trofeo triunfal.

El combate siguió cada vez más enardecido, y con un hábil movimiento táctico, los bravos jinetes españoles se apoderaron de una posición enemiga, cogiendo en ella más de 200 prisioneros con sus armamentos y municiones.

De los caballos saltaban los rojos mortalmente heridos, como si sobre ellos hubiese caído un rayo, quedando algunos atravesados por las armas de los valientes del Caudillo. ¡Admirable estampa guerrera para una de las páginas gloriosas del libro "Historia de la Caballería española!"

Los soldados de Infantería y demás Armas que se hallaban en las alturas de los picachos próximos, alerta al enemigo, presenciaban aquel espectáculo extraordinario, ovacionando con loco entusiasmo a sus hermanos los bravos jinetes de España.

La bandera cogida a los escuadrones rojos ha sido entregada, en un estuche y con una cariñosa dedicación, de sus compañeros de Armas al general Queipo de Llano, como homenaje en el día de San Gonzalo.

La dedicación es esencia. Dentro de las breves líneas de la misma, va el corazón y la lealtad de los jinetes del Sur hacia su invicto jefe. Bonito regalo, mi general! ¡Viva España! ¡Viva Santiago! ¡Viva la Caballería Nacional!—Francisco QUESADA.

Sevilla.—En la orden general del Ejército del Sur existe la apertura del expediente para la concesión de la laureada de San Fernando para el Soldado de Caballería Antonio Giménez Giménez, el cual en combate sostenido contra un regimiento de caballería enemigo venció al oficial marxista que llevaba la bandera arrebatándose la y entregándola luego como trofeo al General Queipo de Llano.

Cerca de la línea de defensa de Barcelona

Igualada, llave de la capital roja.—Siguen los preparativos de fuga

(Servicio especial de FALANGE)

PREPARATIVOS DE FUGA

Londres.—No se puede mantener en secreto el ambiente de pánico que se ha apoderado también de los círculos gubernamentales.

Ciertos rumores dicen que el gobierno de Barcelona ha solicitado al gobierno francés tomara las medidas necesarias para alojar unos treinta mil fugitivos.

El presidente de Ministros Negrín ha solicitado además que se ponga a su disposición un buque de guerra francés para transportar al gobierno rojo con sus archivos en caso de apuro.

Ha quedado resuelto que Negrín y Alvarez del Vayo permanecerán en Barcelona para dirigir la defensa militar y la política exterior hasta los últimos días mientras que los demás miembros del gobierno se dirigirán provisionalmente a Valencia.

AL MATADERO

Londres.—Un despacho de la Agencia Reuter indica que el gobierno rojo de España ha retirado de los frentes de Madrid varios batallones para llevarlos a guarnecer el frente catalán.

Estas fuerzas han embarcado anoche en el puerto de Valencia en dirección a Barcelona.

DICE EL «DIARIO VASCO»

San Sebastián.—Toda la prensa nacionalista se ocupa con interés de las victorias recientes del General Franco en los frentes catalanes destacando su extraordinaria importancia para la política exterior.

El «Diario Vasco», periódico allegado al gobierno Nacional, dice que las batallas catalanas traen consigo un cambio radical en la posición extranjera frente a España. En vista de los éxitos nacionales los países extranjeros están ahora obligados a tomar en serio a la España Nacionalista. La tesis sostenida por Londres y París según la cual la guerra Española se terminaría únicamente mediante una intervención extranjera ha quedado refutada definitivamente. La preferencia concedida a Barcelona por parte de París no habrá servido para nada siendo ahora también de poca importancia la concesión de los derechos de belligerancia ya que la España Nacional se toma estos derechos por su propia mano. Referente a la declaración italiana de retirar los voluntarios inmediatamente después de finalizar la guerra, manifiesta dicho órgano informado que no había nada de eso suponiéndolo un hecho completamente natural.

UN DÍA DE CAMPAÑA VICTORIOSA

Burgos.—La nota principal de la actividad de nuestras columnas en el día de hoy está representada con la toma de Pons importantísimo núcleo de comunicaciones que una vez en nuestro poder cierra al enemigo todas las comunicaciones normales de Barcelona con la alta Cataluña. En lo sucesivo tendrán que utilizar pésimos caminos montañosos habiendo conseguido hacer un semi-bloqueo del Norte del principado.

Por este sector continúa el avance arrojando todas las resistencias que los rojos quieren oponer apoyados en lo abrupto del terreno.

En el que pudiéramos llamar sector del Centro de la gran línea de operaciones han sido ocupadas las llaves tácticas del camino de Igualada y en ese mismo avance se han ocupado varios pueblos y a la caída de la tarde la bandera española ondeaba a 14 kilómetros de Igualada y los rojos se retiraban perseguidos

por los carros de combate y la aviación.

Por el sur no nos hemos contentado en estabilizar el frente en la línea del río Gayart sino que las columnas han seguido avanzando por la costa y han ocupado San Domi y las Pobladas vadeando después del río colocando las líneas y alambradas por siete kilómetros del este. El avance continuaba esta tarde.

LA ESPERANZA ULTIMA

Burgos.—La nueva línea de defensas que sirve de sostén a la resistencia roja va desde Solsona a Villanueva y Geltrú, teniendo a Igualada y Villafranca, como sus posiciones de mayor importancia.

Las fuerzas nacionales han alcanzado ya ese sistema defensivo en las cercanías de Igualada. En otros sectores del frente catalán los soldados de Franco están aproximándose a dicha línea de defensas, de modo que puede esperarse de un momento a otro un asalto general de la misma.

La industriosa ciudad de Igualada es considerada por los rojos como la llave defensiva más importante que se opone a los nacionales en su camino hacia Barcelona. Los nacionales consideran sin embargo que después de tomar Igualada habrán de vencer todavía resistencias importantes debidas a la naturaleza del terreno en la región de Montserrat. Informes que llegan aquí desde el frente indican que el mando republicano durante los últimos días ha abandonado su práctica corriente de destruir pueblos antes de evacuarlos, aunque ese cambio de conducta parece debido a la rapidez con que ha procedido el avance nacional y al procedimiento de caer por sorpresa sobre los rojos.

DIARIOS INGLESSES

Londres.—La prensa inglesa del miércoles por la mañana aplaude la decisión del Gobierno Francés de seguir observando la no-intervención respecto a España. Los periódicos se lebran esta actitud porque adoptó Francia esta posición sin ejercer Londres presión alguna. Al respecto se desmienten los rumores que corrían por los círculos políticos franceses de que el ministro del exterior Lord Halifax había prevenido a su colega francés Bonnet contra la reapertura de la frontera pirenaica. Tal advertencia no se envió oficialmente.

EL CONSEJO INGLÉS DE MINISTROS

Londres.—Por primera vez, después de las vacaciones de Navidad y Año Nuevo se ha reunido el Consejo de Ministros británico.

El redactor de la agencia Press Association dice que el consejo se ocupó de la situación política general de Europa.

Mister Chamberlain después de la reunión con el gabinete que duró dos horas y media se entrevistó con Lord Baldwin.

En la calle numerosas personas celebraron una manifestación en favor de la España roja.

La policía disolvió a los manifestantes restableciendo el orden.

Roma.—El Premier Británico Mister Chamberlain ha comunicado a Mussolini que la Gran Bretaña tomará parte en la Exposición Universal de Roma que se celebrará el año 1942

EL MINISTRO HUNGARO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS LABORA EN BERLIN EN FAVOR DE LA AMISTAD DE AMBOS PAISES

Berlin.—El ministro de Negocios de Hungría acompañado del Ministro de Extranjeros de Hungría acompanyando el Comandante Militar de Berlín de la tarde con él ministro del Reich y adjunto del Fuhrer. La entrevista duró una hora. Se trató en ella acerca de la situación del grupo étnico alemán en Hungría.

Berlin.—El Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop y la señora de éste Ministro han obsequiado con un almuerzo al Ministro húngaro.

Berlin.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría acompanyando el Comandante Militar de Berlín de la tarde con él ministro del Reich y adjunto del Fuhrer. La entrevista duró una hora. Se trató en ella acerca de la situación del grupo étnico alemán en Hungría. La corona llevaba las cintas con colores de la bandera húngara con la siguiente inscripción: "Prueba de coraje y fidelidad a la memoria de los camaradas alemanes que cayeron por su heroísmo en la guerra mundial."

MAS VIAJEROS HACIA RUSIA

Para que se vea el carácter estrictamente "republicano" de la situación roja de España, su dependencia de la U.R.S.S. y el afán viajero de los agentes de la zona roja reproducimos de la prensa barcelonesa del 11 la lista de los delegados que se han desplazado a la U.R.S.S. para asistir a las fiestas conmemorativas del XXI aniversario de la revolución soviética. Son los siguientes: "José María Moles, por el Arma de Aviación Tabor Corbacho, por la Marina; comisario 'Catrique', teniente Loche y cabo Climent, como combatientes del Ejército del Ebro; comisario Isidoro Hernández, por la división de Levantes;

Torres Campañá por Unión Republicana Uribe por el Partido Comunista; Torrents, por los "Rassemblements"; Pretel, por la U. G. T.; De Tonedá, por la Federación de Cooperativas de Cataluña; Martínez Abaer, por el Sindicato de Técnicos Agrícolas; Millán por el Sindicato de Telegrafos; Tomás Soria, por el Sindicato Metalúrgico de Madrid; Gloria Morell y Carmen Díaz, por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas Dolores Bargalló por las "Dones de Catalunya", Urquijo y Rovira y Vígil, por los intelectuales catalanes. Total, 19.

(A. I. E.)

FEROCIDAD DE LOS AMIGOS DE STALIN

Riga.—Toda la G. P. U. vive hoy presa del mayor pánico después de la destitución "voluntaria" de Jezov. Ninguno de sus elementos puede imaginar en qué medida está comprometido por las bajezas cometidas frente de Jezov que aún recientemente era considerado como uno de los hombres más poderosos de Rusia. El pánico sobrepasa toda imaginación, especialmente en los destacados de frontera compuestos casi exclusivamente de elementos que son factuales del Comisario caído en desgracia. El nuevo jefe de la G. P. U., Beria, está considerado como un individuo que no ha respetado la vida ni de un colega ni de un amigo cuando se ha tratado de mejorar su propia posición. Para poder acercarse al dictador rojo Stalin, ha tenido que escalar una montaña de cadáveres.

Cuentan que Stalin dijo un día que necesitaba para Comisario de Interior un hombre que fuese capaz, en caso necesario, de matar a sus mismos hijos. Efectivamente, Beria es el hombre que necesita el dictador rojo. Según los comunicados oficiales catorce entre veintisiete de los comisarios de la U.R.S.S., ratificados en enero pasado, han sido ya destituidos. El número catorce, Jourkin, el cual según el comunicado oficial ha sido sustituido por Lobanov, era comisario de Agricultura en la República Blanca. La suerte de Jourkin sirvió de ejemplo a algunos otros que han sido anunciados oficialmente en la industria ligera y en la industria de la madera, departamentos en los que han sido nombrados comisarios conjuntos.

UN TEMPLO EN MEMORIA DE LOS LEGIONARIOS

Roma.—Dando acogida al deseo expresado por el Comisario de la Exposición Internacional de Arte Sagrado en Victoria que organiza el Gobierno de Italia ha acordado enviar a esta Exposición, que tendrá lugar en la primavera próxima los mejores proyectos para un templo que habrá de erigirse en España en el sitio de mayor fué el holocausto de los legionarios italianos, y que hayan sido presentados en el actual concurso anual organizado por la Academia con las rentas de la Fondazione Palatino.

HITLER RECIBE A LOS NUEVOS TENIENTES

Berlin.—Por primera vez en el curso de la nueva historia militar del tercer Reich, el Canciller Adolfo Hitler recibió el miércoles por la tarde a los nuevos tenientes del Ejército Alemán en presencia de los Jefes Superiores de tres Armas. Todos los tenientes de la promoción de 1938 del Ejército, Aviación y Marina se reunieron en la sala de los mosaicos de la nueva Cancillería donde el Canciller Hitler les dirigió la palabra sobre los deberes de la Oficialidad Alemana dentro de los Ejércitos de la Gran Alemania. A continuación todos los tenientes fueron huéspedes del Canciller Hitler.

NUEVOS PLANES EN PALESTINA

Londres.—Informes recogidos el miércoles en los círculos informados afirman que en su sesión del miércoles el gabinete inglés nombró un subcomité en cargo de redactar hasta la próxima semana un memorandum sobre la situación de Palestina que formará la base de las discusiones inglesas en la próxima "Round Table" conferencia. El miércoles concurren nuevamente en el Ministerio de Colonias el presidente de Ministros de Transjordania Tawfik Baja Abu Eshuba para la celebración de una entrevista con el ministro de colonias Malcolm MacDonald que se prolongó durante una hora y media.

NOTICIAS DE ESTA MAÑANA

UN DONATIVO
Bilbao.—Con destino al patronato Nacional antituberculoso ha donado don Alfredo Alonso Cañete la cantidad de 30.000 pesetas. Este señor había hecho ya antes otro donativo de 50.000 pesetas.

EL SECRETARIO DEL MOVIMIENTO
Burgos.—El Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camarada Excmo. Sr. Raimundo Fernández Cuesta ha recibido las visitas del Coronel Hungría Jefe Nacional de Seguridad y al Jefe de los servicios Nacionales de Abastecimientos Coronel Sans Pastor.

DESEMPEÑOS
Sevilla.—Con motivo de la disposición dada por el Generalísimo para el desempeño de efectos de los Montes de Piedad han sido y entregados 8.600 notas que son recogidas por los interesados con gran emoción.

REPOBLACION FORESTAL
Granada.—Ha dado comienzo en esta provincia la campaña de repoblación forestal. En algunos pueblos, después de la bendición de los terrenos y plantación de los árboles se pronunciaron interesantes discursos.

PRO PUEBLOS LIBERADOS
Bilbao.—Para la suscripción Pro-Auxilio a poblaciones liberadas la Diputación Provincial ha entregado 25.000 pesetas.

PARA AYUDA DEL ORDEN PUBLICO
Bilbao.—La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S. organiza un servicio de Milicias a base de voluntarios para la formación de una fuerza de orden público al servicio del Ministerio de la Gobernación, al objeto de que vayan cubriendo las necesidades a medida que se vayan notando en las poblaciones que se liberen.